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Fakulta riadenia Viysokej $koly dopravy a spojov v Ziline

Prijimacia skiska z matematiky
e formaA ¢

01.

A. P=KnL-KnLM

Na obrazku st Vennovym diagramom znazornené mnoziny
K, L, M, P. Ktora z uvedenych rovnosti neplati ?

B. P=KNL-M
C. P=(L-M)nK
D. P=(K-M)nL
E. P=(KuL)-M

02.

Symbolom |M| oznadujeme podet prvkov mnoziny M. VSetky uvedené nerovnosti
s vynimkou jednej platia pre fubovolné mnoziny A, B. Ktora z nerovnosti vo vieobec-
nosti neplati ?

A. |A-B|<|A]| ‘ B. |AUB|<|A|+|B| C. |A-B|<|B|
D. |AnB|<|A]| E. |[AUB|2|B|

03.

Negaciou vyroku "Kazdy konvexny $tvoruholnik méa najviac tri tupé vnatomé uhly."
je vyrok

A. Kazdy konvexny Stvoruholnik ma najviac tri ostré vnatorné uhly.

B. Kazdy konvexny Stvoruholnik ma viac ako tri tupé vnutorné uhly.

C. Existuje konvexny Stvoruholnik, ktory ma aspori tri tupé vnatorné uhly.
D. Existuje konvexny Stvoruholnik, ktory ma Styri tupé vnatorné uhly.

E. Existuje konvexny Stvoruholnik, ktory ma najviac dva tupé vnutorné uhly.

04.

- B. Ak ma trojuholnik viastnost V3, nema vlastnost V7.

Oznaéme V1, V2, V3 nejaké tri vlastnosti, ktoré méze mat trojuholnik. Predpokladaj-
me, Ze tieto dve tvrdenia su pravdivé:

(1) Ak ma trojuholnik vlastnost V1, potom ma aj viastnost V2.
(2) Ak ma trojuholnik vlastnost V3, potom nema viastnost V2.

Potom méZeme s istotou tvrdit, Ze je pravdivé aj tvrdenie

A. Ak ma trojuholnik vlastnost V1, ma aj viastnost V3.

C. Ak trojuholnik nema vlastnost V2, ma vilastnost V3.
D. Existuje trojuholnik, ktory ma vilastnost V2 a nema viastnost V1.
E. Existuje trojuholnik, ktory ma viastnost V1 aj viastnost V3.

05.

Niekto vyslovil hypotézu: "Ak p je prvoéislo, potom &islo 2P +1 je bud prvoéislo alebo
sucin dvoch prvocisel." Ak chceme tuto hypotézu vyvratit, staci najst také p € N, ze

A. pje prvodislo a 2P + 1 je sucin viac ako dvoch prvocisel.

B. pje prvocislo a 2P + 1 nie je sucin dvoch prvodisel.

C. pje prvodislo a 2P + 1 je stGcin dvoch prvocisel.

D. p nie je prvocislo a 2P + 1 je prvodislo alebo st¢in dvoch prvodisel.
E. p nie je prvocislo a 2P + 1 je sGéin troch prvodisel.
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06.

Ktorym z uvedenych &isel nie je delitefné &islo 1 111 111 110. 11 124 ?

A 15 B. 16 C. 24 D. 40 E. 81

07.

Rozklad &isla m € N na prvoginitele ma tvar m = p4.q, kde p, g su prvo&isla. Kofko
kladnych celych delitefov ma €islo m ?

A 2 B. 5 C.8 D. 10

E. Podet delitefov nemozno uréit, ked nepozname prvocisia p, q.

08.

Obdiznikovy zahon dihy 3 960 cm a $iroky 825 cm je potrebné rozdelit na niekofko
rovnakych Stvorcovych sektorov, na ktorych sa budu testovat nové druhy hnojiv.
Na aky najmens$i poc€et rovnakych Stvorcovych sektorov mozno rozdelit tento zahon ?

A. 40 B. 60 C. 120 D. 165 E. 1080

09.

Nech n,k e N, n> k. Potom (ZID_(kZJ _

A. (ZiD B. (n;1) c. (n;1) D. (k21) E. (n'_’_k)'

10.

Do finale turnaja postupilo niekofko druzstiev. Kazdé dve maju spolu zohrat 1 zapas.
Zapasy sa konaju jeden po druhom (Ziadne dva neprebiehaj stiasne) a ich poradie
sa zrebuje. Kofko druzstiev postapilo do finale, ak je moznych 720 réznych vysledkov
Zrebovania ?

A. 3 B. 4 C.5 D. 6 E.7

1.

Kolko réznych 8-pismenovych slov mozno vytvorit z pismen slova METODIKA, ak po-
Zadujeme, aby sa v slovach striedali samohlasky so spoluhlaskami ? (Slova nemusia
mat vyznam. Zapoc€itajte aj slovo METODIKA.)

A. 2 . 41=48 B. 41 .41=576 C. 2.4 .41=1152
D. 8!=40320 E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

12.

a __2 ,_b
b2+ab a+b a24iab

a_
+b 2

Vyraz (a,b e R, a.b#0, a++tb) mozno upravit na tvar

oo

o

ab
" a+b C. a+

D

1
D. 5 E.

1 1
A. a+b b

o

13.

Ak kvadraticka rovnica ax? + bx+ ¢ =0 ma korene p, g € R, potom kvadraticka rovnica
4ax? +2bx+c=0 ma korene

A. pq B. p. 2q C. 2p.q D. gg E. 2p, 2q
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14. Nech T je rovnostranny trojuholnik so stranou dizky a. Pre obsah S tohto trojuholnika
2
plati vztah S= a f , pre polomer r kruznice vpisanej do trojuholnika T plati vztah
r= %a. Ak pozname obsah S, mézeme polomer r priamo vypoéitat zo vztahu
_2S ) )
A.r_3 B. r= 3 C. r= 9
S S
D. r= [—— r= |——=
1643 3J3
15. Na obrazku je znazornené grafické rieSenie ststavy nerovnic
<3 x<3 x<3
A XS B. C.
yz3-x y2x-3 y<3-x
D. x<3 E. y<3 N R
y=x+3 y23-x TN\
2
16. Ktoré z tvrdeni o rovnici (x —4)? = —(x—az) s parametrom a € R je pravdivé ?
A. Rovnica nema rieSenie pre Ziadne a € R.
B. Pre niektoré a € R ma rovnica $tyri rieSenia.
C. Ak |a| #2, rovnica nema rieSenie.
D. Pre a=4 ma rovnica jediné rieSenie x = 4.
E. Pre a=-2 ma rovnica prave dve rieSenia x1 =4 a x5 = 4.
17.  Pre ktort hodnotu parametra p € R je mnozinou vetkych rieSeni nerovnice
x2 -3px+2p2 <0 interval (12; 24)?
~A. Pre Ziadne p e R. B. Prep=3. C. Prep=6.
~D. Prep=12. - E. Pre p=24,
18. Kolko rieSeni ma rovnica |x—8| + |x+5| = 13.& v obore celych &isel ?
A. 5 B. 8 C. 12 D. 13 E. Nekoneéne vela.
19. Oznaéme P mnozinu véetkych rieSeni nerovnice ‘%| >1 v obore realnych Cisel.
Potom
A. P =(0; ). B. P=(-6; 6). C. P=(-6; ) {6}.
D. P=(0; »)-{6}. E. P=(0; x)-{6}.
20. Rovnica (sz +1 —2) .(Jx2 -5 —2) =0 ma v obore realnych gisel
A. 1 koreri. B. 3 korene. C. 4 korene.
D. 2 korene, ktorych sigin je -9. E. 2 korene, ktorych sugin je —3.
=it
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21.

Oznaéme P mnozinu v8etkych rieSeni nerovnice ,/ JX =Jx=9 <1 vobore realnych
Cisel. Potom

A. P=(25; w). B. P=(J/5;w). C. P=(9; ).

D. P=(9: 25). E. P=(J5;25).

22.

Rovnica log,4* +log,2* = 1+4!°92% v obore reélnych &isel

nema Ziadne korene.

ma jeden koren, ktory lezZi v intervale (1; 3).

ma jeden koren, ktory lezi v intervale (0; 1).

ma dva korene, ktoré obidva lezia v intervale (4; 8).
ma dva korene, ktoré obidva lezia v intervale (0; 4).

moowp

23.

tg x
3.cotg x

Oznaéme P mnozinu v8etkych rieSeni rovnice =sin?x+cos2x v intervale

{(—=; ). Potom

24.

Sucet piatich kladnych celych &isel je 32. Ktoré z uvedenych tvrdeni o tychto &islach
je nepravdivé ?

Neparnych sc&itancov je parny pocet.
Najmensi s&itanec je mensi ako 7.
Najvacgsi scitanec je vacsi ako 6.
Asponi tri s€itance su jednociferné.
VSetky séitance si mensie ako 29.

moow»

25.

21994 | 4997 | g665 _

A. 16332 B. 16499 C. 16997 D. 16149 E. 163656

26.

Ktory z uvedenych geometrickych utvarov ma stred sumernosti a dve osi simernosti ?
A. polkruh B. stvorec C. elipsa

D. kosodiznik E. rovnostranny trojuholnik

27.

=it
—Sam

Dvaja bezci sucasne vybehli (réznymi rychlostami)

z dvoch stanovist A, B vzdialenych od seba 100 m.

Smery, ktorymi bezali, zvierali so spojnicou AB uhly o

42° a 48° (pozri obr.). Po istom Gase sa beZci stretli A 42 i 48 B
v jednom bode. Ako daleko boli v okamihu stretnutia < 100 m >
od stromu S, ktory sa nachadza presne v strede

medzi stanovistami A, B ?

A. 50m B. 80m C. 100 m D. 120 m

E. Bez dalSich udajov nemozno vzdialenost uréit.
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28.

V istom pravidelnom n-uholniku maja vSetky vnatorné uhly

velkost 140°. Potom ﬂ @
A. n=6 B. n=7
C. n=8 D. n=9

E. Bez dalsich informacii nemozno n jednoznaéne urcit.

29.

Nech k1 je kruznica so stredom S1a polomerom rq, k2 nech je kruznica so stredom
S7 a polomerom r; <rq. Oznaéme d vzdialenost stredov S a S;. Ktoré z uvedenych
tvrdeni je nepravdivé ?

Ak d>rq +ry, kruznice maju 4 spolo¢né dotyénice.
Ak d=rq +r2, kruznice maju 3 spoloéné dotycnice.
Ak d <rq+r2, kruznice maju 2 spolo¢né dotyénice.
Ak d=rq—ro, kruznice maju 1 spolo&nu dotyénicu.
Ak d < rq - rz, kruznice nemaju ziadnu spolo&nu dotyénicu.

moowp

30.

Ktoré z uvedenych zobrazeni bodov v rovine nie je zhodnym zobrazenim ?

A. otoéenie B. rovnofahlost C. osova sumernost

D. stredova simernost E. posunutie

31.

Ako sa zmeni objem kuzefa, ak polomer jeho podstavy zmensime o 10 % a jeho vysku
zvac8ime o 10% ?

A. Objem sa nezmeni. B. Zvadsisao 10 %.
C. Zmensisao 10 %. D. ZmensSisa o0 10,9 %.

E. Percentualne vyjadrenie zmeny objemu zavisi od rozmerov kuzefa.

32.

Nech =, p, o st tri rdzne roviny v priestore, pre ktoré plati: © || p, = L . Ktoré z uve-
denych tvrdeni o tychto rovinach je nepravdivé ?

A. Rovina p je kolma na rovinu c.

Priese€nica rovin & a ¢ je rovnobezna s prieseénicou rovin p a G.

Kazda priamka leZiaca v rovine =« je rovnobezna s rovinou p.

Ziadna priamka leZiaca v rovine p nepretina rovinu 7.

Ak je priamka kolma na prieseénicu rovin ©t a ¢, potom je kolma na rovinu =.

moow

33.

Nech V je rotacny valec, ktory ma tieto dve viastnosti:

V1: Jeho objem a povrch su vyjadrené tym istym Cislom.
V2: Rez valca rovinou obsahujicou os valca je Stvorec.

Potom obsah (aj objem) valca V je

A. 167 B. 27x C. 54n D. 64n E. 216n
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34.

Na obrazku je $tvorec ABCD, suradnice dvoch jeho y4 c
vrcholov A, B st dané. Stred S Stvorca ma suradnice

c3d sl o3l o

D. [4; 5] E.Pk%]

B[7; 4]

Al3:1]

X v

o)

35.

Ktoré z uvedenych tvrdeni o kuzefosetke K danej rovnicou (x-2)?>-y=0 je
nepravdivé ?

A. Kje parabola. B. Bod [4; 4] lezi na kuzefosecke K.
C. Priamka y = 0 je jej doty&nicou. D. Priamka x + 2 = 0 je jej doty&nicou.

E. Kuzefosefka K pretina os y v jedinom bode.

36.

Na obrazku je rovnostranny trojuholnik ABC s taziskom T.
—

Body P, Q, R su stredmi jeho stran. Oznaéme 3= AT,

> =, — -5 D

b=TR, ¢ =TP.Potom a +2b +2c¢ =

_)
A 3 B.%? C. b
D. ¢

E. S (nulovy vektor)

37.

Na obrazku je $tvorec OABC, S je stred jeho strany BC. YA
Priamka p ma rovnicu p /
s

A. y=—%x+4 B. y=—zx-4 CT _ B

C. y=Jx+4 D. y=2x+4 . .

E. y=-2x+4 o Al4; 0]

38.

Nech fje funkcia definovana na mnozine realnych &isel, ku ktorej existuje inverzna
funkcia f~1 . Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé ?

A. Ak je fprosta funkcia, potom aj f~! je prosta funkcia.

B. Ak je frastica funkcia, potom aj f~! je rastca funkcia.

C. Ak je fklesajlca funkcia, potom aj f-1 je klesajtica funkcia.

D. Ak je funkcia f zdola ohrani&en4, potom aj f~1 je zdola ohranidena.
E. Ak f0) =0, potom aj f~1(0)=0.

39.

Ktora z uvedenych funkcii je periodicka ?

A. y=sin /x B. y=x.cosx C. y=

D. y=x-sinx E. y=cos(x2)
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40. Zlozenim funkcie f(x) = /x —1 s istou funkciou g(x) sme dostali zlozena funkciu
g(f(x)) = x. Potom
A. g(x) = (x+1)? B. g(x)=(x-1)2 C. g(x) =x2+1
D. g(x)=1-x2 E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.
41. Nech ABCDEFGH je kocka. Nech ¢ € (0; %> je uhol, ktory zvieraju jej telesové uhlo-
priecky AG a BH. Pomocou kosinusovej vety mozno vypoditat, ze
A. cosp=0 B. COS(pz% C. cosq>=%
D coscp=£ E. cosq>=£
2 2
42. Nechae (0; %) Oznaéme a=sina. Potomtga=
A —2 B. a c. 2
J1-a2 Ja?-1 J1+a?
a 1-a2
D. T a2 E. 3
43. Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé ?
A. Funkcia f: y=|x®| je parna.
3
B. Funkciaf: y= %(X_I je neparna.
C. Funkcia f: y=-x*+9 je zhora ohrani¢ena.
D. Funkcia f: y=-x® je zdola neohraniena.
E. Funkciaf: y=(x-2).(x-4).(x-6)+11 je prosta.
e (1K coe (N e
44. Grafy funkcii f: y = (7) ag: y_—(7) st
A. osovo sumerné podfa osi x. B. osovo sumerné podla osi y.
C. totozné. D. stredovo simerné podla zaciatku stradnicovej ststavy.
E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.
45. Ak kvadraticka funkcia f, ktorej graf je na obrazku, A
- . _ 2
ma rovnicu f: y = ax< +bx+c, potom y y=f(x)
A. a>0, b>0, ¢c>0. \
B. a>0, b<0, ¢c<0. / >
C.a>0, b<0, ¢>0. ~_ "0 X
D. a<0, b>0, ¢c<0.
E. a<0, b<0, ¢c>0.

Test pokraCuje na dalSej strane.

uilln.
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46. Oznatme a = logg9. Ktora z nasledujucich rovnosti neplati ?
_ -1 _ log9
A. a=2-logg4 B. a—2.I09681 C. a= l0g 6
__1 -
D. a= 09,6 E. a=2.log,,9
47. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii f: y = 2 3 je nepravdive ?
A. D(f) = R—{2}. B. H(f) = R- {—%; %] C. Funkcia fje prosta.
D. Funkcia fje zhora neohraniena. E. Funkcia f je zdola-neohraniena.
‘48. Postupnost {a;}; je/deﬂnované vztahom ap = n? pre kazdé n e N. Potom pre
kazdé n>1 plati
A. ap=ap_1+n? © B. ap=ap1+(n-172 C. an=ap_1+2n—-1
D. an=ap_1+2n+1 E. an= a,z,_1
49. Nech {a;}72, je aritmetick& postupnost s diferenciou d = 0 a nech a{ # 0.Ktora z uve-
denych rovnosti neplati ?
A. asp Eﬁs—zﬂ B. az+dgz=a1+a1o00 C. a18=a6+12d
D. ajg—aig=a20—aqg E. ai+az+...a1000 =1000aq + wd
50. Nech {b;}}_ je geometricka postupnost s kvocientom p. Nech {c;}~, je geometrick&
postupnost s kvocientom g > 0, pre ktord ¢4 > 0. Potom postupnost {d;};-, definova-
2b;
na pre kazdé i e N vztahom d; = <=
P =5
A. nie je ani aritmeticka ani geometricka.
B. je aritmeticka.
C. je geometricka s kvocientom r= ZTp
D. je geometricka s kvocientom r= 2_p
Ja
E. je geometricka s kvocientom r= -2
eg 77
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